

世界俱乐部排名：

广州恒大高居亚洲第一位

本报综合消息 北京时间1月9日，国际足球数据与历史统计协会(IFFHS)公布了2013年度世界俱乐部排名，在2013赛季中包括中超联赛和亚冠联赛两项冠军荣誉并打进世俱杯四强的广州恒大成为200家上榜俱乐部中唯一的中国俱乐部，以17850的积分位居世界第34位，不仅以1750分的较大优势领先首尔FC高居亚洲第1位，而且将备受中国球迷喜爱的意甲豪门AC米兰(第35位)压在身后。

国际足球数据与历史统计协会(IFFHS)自从1991年就开始推出世界俱乐部排名这一榜单，参照各支球队在国内联赛、杯赛、各大洲举办的赛事(如欧冠、亚冠、南美解放者杯等)、国际足联举办的俱乐部赛事(世俱杯)的成绩

得分，再通过一定规则(例如联赛/杯赛积分系数等)累加而成，被视为当今国际足坛最权威的俱乐部排名系统。

此前，IFFHS最后一次更新世界俱乐部排名还是在2013年的3月4日，当时一举夺得2012年欧冠冠军的英超豪门切尔西位居第一，紧随其后位列三甲的则是马德里竞技和拜仁慕尼黑。在该期排名中，排名最好的中超俱乐部同样是广州恒大，不过当时位列第107位的他们仅为亚洲第5，位列蔚山现代(第30位)、浦项制铁(第69位)、柏太阳神(第91位)、全北现代(第98位)之后。在此后长达10个多月的时间里，由于网站改版等原因，这一排行榜一直都未能得到更新。

在刚刚公布的2013年度世界俱乐部排名

榜中，新近出炉排名系统也有了不小的改变：不仅入榜俱乐部名单由以往的400个降至200个，而且在积分原则上也有了相应的小调整，首次将积分周期按照整个年度来进行计算。因此，在2013年中在德甲赛场、欧冠联赛和世俱杯三项大赛中都包揽冠军的拜仁慕尼黑此番当仁不让的以37000的积分高居榜首，成为23年来这一系统中第一支排名第一的德甲球队，而紧随其后的分别是皇家马德里和切尔西，随即一次是马竞、巴萨、巴黎圣日耳曼、巴塞罗、米内罗竞技、热刺和本菲卡这7支足坛传统劲旅。

在亚洲方面，同样在中超联赛和亚冠联赛以及世俱杯比赛中都有不俗表现的中超冠军广州恒大理所当然的成了此次排行榜中排名

最高的亚洲球队，以17850分高居亚洲俱乐部第一，同时也是此番入围前200强俱乐部中唯一中超球队，比排名第二的亚冠亚军、韩国豪门首尔FC高出1750分。值得一提的是，广州恒大此番的积分甚至于比意甲豪门AC米兰还要高出50分，在排名上也力压对手高居世界第34位，位列其后的豪门还包括勒沃库森、沙尔克04、圣保罗、加拉塔萨雷等为中国球迷所熟知的老牌世界劲旅。

在排名前100的球队中，68家来自欧洲，21家来自南美，7家来自亚洲，3家来自中北美，3家来自非洲和1家来自大洋洲。而在亚洲前10名球队中，韩国、沙特各有3支球队入围，中国、伊朗、日本、泰国各有一支入围。

(新体)

国乒助迪拜推广乒乓球运动



中国乒乓球运动员丁宁(左)与球迷互动

本报综合消息 正在迪拜参加国际乒联职业巡回赛总决赛的中国乒乓球队不仅瞄准了场内成绩，而且肩负着运动推广的重任，当地时间1月8号，国乒核心张继科、丁宁等人和阿联酋运动员携手开启社区项目“乒乓迪拜”的第二阶段工作——在迪拜的指定公园里安置免费乒乓球桌。

迪拜是世界乒坛霸主中国队的赞助商，这次国乒正好也是借着征战总决赛的机会鼎力支持一下乒乓球在当地的推广。“乒乓迪拜”由阿联酋乒乓球协会、迪拜体育理事会和

猎鹰国际共同发起，属于非营利性项目，带动迪拜人参与乒乓球运动。现阶段，乒乓球桌被安置在阿尔巴沙、穆什里夫等几座公园当中，未来几个月还会有很多公园加入该项目，当地人将拥有越来越多可供免费使用的乒乓球桌。

主办方希望乒乓球在迪拜可以成为一种健身和社交的方式，而参加了1月8日活动的大满贯得主张继科也是显得颇为感慨，他说：“在中国，许多人都有在公园里打球的习惯，现在迪拜的公园里也能打乒乓球，这让我有一点意外，当然更多的还是高兴吧。乒乓球是一项老少皆宜的运动，在公园里安放乒乓球桌体现了乒乓球的精神。”

“我们十分高兴看到乒乓球在其他国家蓬勃发展，看到当地的民众越来越喜欢这项运动。”张继科说。张继科和队友们身体力行，不仅与迪拜的乒乓球爱好者亲密合影，而且还从技术上给予了指点，马龙、丁宁等甚至亲自上阵与球迷玩起了双打互动。

阿联酋球员马吉德阿巴罗什和阿布杜拉·穆赫斯尼也参加了在萨法公园中的启动仪式，并对迪拜积极推广这项平民运动赞赏有加。他们与中国球员在公园内简短地切磋了球技，阿巴罗什说：“与世界顶尖乒乓球手对话并观看他们比赛，将在年轻人中产生巨大的影响力，希望迪拜的年轻人能因此受到激励，加强练习，不断自我挑战。”(赵毅)

达喀尔拉力赛第四赛段
长城哈弗车队坚守前十名

本报综合消息 阿根廷当地时间1月8日上午，第36届达喀尔拉力赛第4赛段仍然在阿根廷境内进行，由圣胡安到切列西托。本赛段视野开阔，赛道自由，尽管众多大牌车手都遭遇了意外，但哈弗车队的法国外援克里斯蒂安仍然坚守在当日第8名、全场第7名的位置上。

回到大营之后，克里斯蒂安回顾当天赛程时认为，这是一个非常艰难的赛段，出问题反而是正常的，不出问题可以视为奇迹。记者注意到他的头盔和赛靴上有非常多的灰尘，这显然意味着他又度过了非常艰难的一天。克里斯蒂安说：“是的，今天的赛段有特别多的灰尘，尤其是在超车的时候，对手的车轮会带起非常大的烟尘。这是一个非常艰难的长赛段，前半部分有很多的碎石子，也有很多的水冲沟，很多车都陷在坑里了，遭遇了不少的意外。然后是蜿蜒的山路，非常漂亮的赛段，尽管危机四伏。之后是河谷，有很多的水，在河里很难找到真正的赛道。在最后的8公里，我们走了一段没有车辙的路，自己给自己领跑，但是没有任何错误。感谢我的领航让皮埃尔，他的表现非常好，给了我一个非常坚定的方向。今天的赛道中间还有‘费时费事’，会

把非常多的灰尘弄进驾驶舱。好在到目前为止，本届赛事还没有给我们吃更多的灰，感觉还好。”

尽管赛道毁车，但本着“小心驶得万年船”的精神，克里斯蒂安跑得毫无风险：“车没有任何的问题，现在就是休整好车。明天的比赛烟尘会有非常大的影响，对领航员的考验会更重。”

但一个不能回避的问题是：来到达喀尔之前，哈弗车队采取的是双外援的策略，但此刻，无名高地只剩下他一个人了。克里斯蒂安对此相当淡定：“我会一如既往地完成车队给予我的任务，尽力把赛车保护好，稳定地守住前十名的位置，把目前的良好状态一直保持下去。”

虽然从来没有人称他是车队的二号车手，但是由于索萨的历史战绩更高一些，来车队的时间也早两年，因此一般被当做一号车手看待。可是现在索萨突然退赛了，千钧重担都压在他一人肩上，克里斯蒂安是否会觉得压力山大呢？“我会管理好我的赛道任务，保持好赛车与赛段之间的平衡。我从17岁开始就参加职业赛事，来过11次达喀尔，我来这里就是要做好我自己的工作，我也希望在任何情况下都能保持自己的状态，尽量不受外界环境因素的影响，保持自己的节奏。”

亚太青年冰壶锦标赛
中国男、女队双双取得“开门红”

新华社哈尔滨1月9日电 2014年亚太青年冰壶锦标赛9日在黑龙江省冰上训练基地开赛，中国男、女队双双取得“开门红”。

中国男队当日的对手是本次赛事的夺冠热门日本队。中国男队在开局不利的情况下后程发力，最终以8:4击败对手。姜懿伦率领的中国女队更是以14:4大比分击败了澳大利亚队。

姜懿伦在接受采访时表示：“队伍获胜的关键是善于把握机会，发挥出了正常水平，在以后的比赛中会继续努力，稳扎稳打，争取取

得好成绩。”

中国队总教练张卫赛后说：“中国男、女队此次比赛占据天时、地利、人和的优势，赛前较好地适应了场地，加上自身具备较强的实力，获胜在情理之中。”

此外，韩国男、女队同样发挥出色，分别以8:3和10:1击败了澳大利亚队和新西兰队。

本届赛事吸引了来自中国、日本、韩国、澳大利亚和新西兰的共10支队伍前来参赛，冠军获得者将有资格晋级2014年世界青年冰壶锦标赛。

魏秋月回归天津女排
将披8号战袍亮相“津沪之战”

本报综合消息 本赛季全国女排联赛第二阶段将于本周六开战。天津女排在首阶段的比赛中成绩糟糕，然而正当全队上下陷入困境之时，天津队原主力二传魏秋月的回归为全队扫除阴霾，带来正能量。1月8日，魏秋月首次与天津女排合练，如果不出意外，她将在本周六的“津沪之战”中身披8号战袍登场亮相。

2013年全运会结束之后，魏秋月出国打球，最终签约阿塞拜疆的伊蒂萨奇俱乐部。尽管中国女排队长魏秋月比赛，但俱乐部方面一些不太职业的行为让魏秋月忍无可忍。

据了解，当初对方给魏秋月提供的合约并不完善，其中少了很多对运动员保护的条款，这使得魏秋月在遭遇欠薪后很难维护自己的正当利益。“俱乐部的很多做法没有完全按照合同进行，对一些很重要的环节也是一拖再拖。”魏秋月说，这次圣诞休假回国，恰逢天津女排遇到了困难，魏秋月便决定回来救急。魏秋月说：“天津队培养了我，现在球队遇到困难，王指导也找我谈了，我觉得这个时候有必要回来帮助母队渡过难关。”

1月8日是魏秋月回津后第一次与全队合练。上午在力量练习之前，天津队进行了40分钟的有球练习。魏秋月状态很好，有球练习时间不长，她主要是传球，找手感。随后的力量练习中，魏秋月一丝不苟，天津队其他队员也都精神饱满。魏秋月的回归，让全队上下斗志重燃，信心倍增。

1月8日，距离第二阶段联赛开打只剩2天时间，全队上下仍在为魏秋月的联赛补报名而努力。常良才教练一早就带着相关材料赶赴北京，不仅第一时间向国际排联和中国排协递交了材料，还完成了球队球衣号码变更的手续，为魏秋月的归队扫除了障碍。

主帅王宝泉认为，魏秋月的回归大大鼓舞了球队的士气。“队里现在很困难，她能回



资料图：魏秋月

来训练、比赛给队伍带来了正能量，从训练中就能看出她的回归对大家是一种促进。”

虽然队伍急需“核心”，但王宝泉还是把保护队员放在第一位，他说：“魏秋月刚回来，我们会保护她，因为她的训练不是很系统，已经四个多月没有和大家配合，能不能上场还要看她的身体情况。”

在天津女排的努力下，1月8日晚上，天津队已经收到了国际排联的确认函，天津队递交的相关材料也得到中国排协的确认。不出意外，魏秋月很可能在本周六“津沪之战”中身披8号战袍登场亮相。(韩峻)